Scheda 22

Pratiche anagrafiche

1. Valutazione della probabilita

Criter!

Punleg_gl

Criterio 1: discrezionalita

Il processo é& discrazionale?

No, & del luiic vincolata = 1

punteggio assegnato

ICrIterIo 2: rilevanza esterna

III processo produce effatti diretti all'esterno dell'amministrazione dl riferimento 7

5i, ¥ risultato del processo é rivotio direttamente ad ulent
estemi =5

puntegglo assagnato]

|Criterio 3: complessita del processo

Si tratta di un processa complesso che comporta il coinvolgimento di pid amministrazioni (esclusi i
controlli) in fasl successive per Il consegulmento del risultato?

Nug, il processo coinvolge una sola PA = 1

puntepgio assagnato

Criterio 4: valore economico

Qual & Vimpatto economico de! processo?

Comporia I'attribuzione di vantaggi a soggetti estemi. ma
di non particolara riiavo economico (es. borsa di studlo) =

leconomica ridotta che, considerate complessivamenta, alla fine assicurano lo stesso risultato?

3
punteggio assegnato) 3
Criterio 5: frazionabilita del processo
Il risultate finale del processo pud essere raggiunto anche effetiuando una pluralith dl operazlonl di entitd Now 1

punteggio assegnato

|Criterlo 6: controlli

Ancha sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato al
neutralizzare Il rischio?

5i, & molto efficace = 2

punteggio assegnato

Valore stimato della probabllita

217

bl

=

E=

ite; 4 = moito probabil

|0=nessunapmbabiuu:1-‘ probabile; 2 = poco p




2, Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzative

Rispetto al totala del personala impiegato ne! singole servizio {unita organlzzativa semplice) competenta a
isvolgere Hl processo (o la fase del processo dl competenza della PA) nell'ambito della singola PA, quale
percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se Il processo coinvolge Vattivith di pit servizl
nell'amblto della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi colnvolti}

Fino a clrca i 20% = 1

puntegglo assegnato] 4
|Criterio 2: impatto economico
Net corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Contl a carico di
dipendentl (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciale sentenze di risarcimento del danno No=1
nel confronti della PA per la medesima tipologla di evento o di tipologle analoghe?

puntegglo assegnato| 1
Criterio 3: impatto reputazionale
Nel corso degli ultiml anni sono stali pubblicatl su giomali o riviste articoli avenli ad oggetto il medesimo No=D
evento o evenli analoghi?

punteggio assagnato 0

Criterio 4: Impatto sull'immagine

A quale livello pud collocarsi il Aschio dell'eventg (livello apicale, intermedio, basse), ovvero la posizionefil
ruclo che l'eventuale soggetto riveste nell'organtzzazione & elevata, media o bassa?

A livalio di collaborators o funzionario = 2

puntegglo assegnato| 2
Valore stimato dell'impatto 1,00
0 = nessun impatto; 1 ® marginale; 2 = minore; 3 = sogla; 4 = serio; 5 ¥ superiore
3. Valutazions complessiva del rischio
Valutazione complessiva del rischio = probabilita * impatio 217

4. Misure specifiche da adottare nel triennio per ridurre ultsriormente il rischic

In questo ente st sono adottate tutte }e misure previste dal'ordinamento anagrafico al fine di avere accertament! anagrafici, eseguiti da personale diverso dagli
ufficlall d'anagrafe, scrupolosi e puntuall, Si consiglia Ia rotazione de! personale implegato negh accertament] e di sottoporre tutte le pratiche anagrafiche sia
immigratorle che di cambio indirizzoad accertamento eseguito dalla poliza municipale.




